



## 标题新闻

香港金管局: 2月官方外汇储备资产4345亿美元 为流通货币7倍

港媒高度关注全国“两会” : 中央对大湾区发展释放积极信号

澳门回归20周年 何厚铧勉励澳门全国政协委员促进凝心聚力

赠台大熊猫“圆圆”进入发情高峰期 动物园为其人工授精

前新北副市长许志坚收贿615万台币 判刑10年定谳

调查显示: 67.1%台湾女性上班族自认“经济独立”

1工人受伤400余人疏散

## 香港棚架倒塌

据香港《星岛日报》网站报道, 4日早上, 香港筲箕湾一幢大厦外墙棚架倒塌, 致1名工人受伤, 逾400名工人疏散。

事发现场为东喜道近阿公岩村道5号的一幢商业大厦, 早上9时许, 一幅约10米乘30米的巨型棚架突然倒塌, 1名在离地5米高棚架工作的工人, 连棚架一同倒下, 坠地受伤。

香港警方及救护员到场, 将受伤工人送院治理。意外发生后, 逾400名工人需疏散。

而巨型棚架倒塌至东区走廊桥边, 香港警方正在东区走廊实施交通管制, 封锁慢线。

香港运输署表示, 因棚架倒塌, 东区走廊往中环方向近峻峰花园的慢线, 及东喜道往太古城方向近望隆街的全线现已封闭, 上述地址交通繁忙。



## 香港多所大学与内地合作建新实验室

据香港《大公报》报道, 《粤港澳大湾区发展规划纲要》出台, 支持港澳与内地加强科技创新合作, 多个新实验室也陆续组建成立。香港科技大学将牵头多所大学, 组建实验室推动粤港澳大湾区海洋经济发展; 香港城市大学则与中科院高能物理研究所合作, 以培育更多中子散射研究人才。

“南方海洋科学与工程广

东省实验室(广州)香港分部”建设方案早前通过专家论证, 将由香港科技大学牵头多所大学组建, 筹创阶段将开展与大湾区生态环境安全相关的原创性基础研究。

根据方案, 香港分部与广州总部的建设优势互补, 并对香港海洋科技队伍进行协调与整合, 远期目标力争成为世界一流的海洋科学研发与教育中

心, 以推动粤港澳大湾区海洋经济发展。

香港城市大学与中国科学院高能物理研究所成立的“中子散射科学技术联合实验室”日前揭幕, 以加强与位于东莞的中国散裂中子源在专才培训、科研和设备上的合作, 这是香港唯一一所研究中子散射的实验室, 将提升香港在中子散射领域的发展。



## 获超100万市民支持 香港电子健康纪录系统启用3周年

据香港特区政府新闻公报, 香港电子健康纪录互通系统(医健通)于3月踏入3周年之际, 登记的市民人数也于3月5日突破100万。

香港食物及卫生局发言人表示, 现在全港有超过1700家公私营医护机构, 已登记加入医健通, 包括香港医院管理局(医管局)、香港卫生署、全港所有12间私家医院, 不同类型的诊所、安老院舍及社福机构等, 其属下超过47000名医护专业人员均可以善用医健通, 为病人提供医疗服务。

发言人说, 医健通得以持

续发展, 除有赖于市民的支持, 医疗界别的参与也相当重要。特区政府委托香港医管局作为技术机构, 协助发展医健通的核心基础设施、临床医疗管理系统适配组件, 及连接部件应用程序等, 以汲取医管局开发其临床医疗管理系统的成功经验。

医健通于2016年3月正式启用, 提供一个安全的全港性信息互通平台, 让已登记的公私营医护机构, 在取得病人同意后, 取阅及上传病人的电子健康纪录作医护用途。

医健通现正进行第2阶段

发展, 主要工作包括扩大可互通资料范围, 加入中医药资料及放射图像; 开发作为香港公共卫生平台的“病人平台”, 以协助市民更好地管理自己的健康; 以及持续提升系统的安全及隐私保障。第2阶段的各项预计将于2022年底前逐步完成。

医健通旨在提高病人护理的连贯性、促进公私营医护机构之间的协作, 以及提升医护服务的质量及效率。医健通可以为已登记的市民终身保留其健康纪录, 为护理服务提供适时及准确的资料。

## 2500职位虚席以待 澳门旅游学院举办“就业发展日”

据《澳门日报》报道, 澳门旅游学院5日在凼仔校区举办“2019就业发展日”, 56间来自不同领域的机构到校设置摊位, 向学院应届毕业生介绍职位空缺及就业信息, 协助他们了解澳门旅游和服务业的最新发展和就业情况。

“就业发展日”旨在为雇主及学生提供交流平台, 让应

届毕业生能充分掌握市场趋势及业界要求, 为日后求职作更佳准备。

56所来自粤港澳大湾区及成都的机构为澳门旅游学院学生, 共提供超过2500个就业机会。各机构代表现场向参加者介绍职位空缺、就业前景及发放职位申请表, 并安排现场面试。不少参加者向机构代

表询问有关就业概况及要点。

据报道, 澳门旅游学院毕业生就业情况理想, 根据学院对于2017/2018学年毕业生毕业后6个月进行的就业问卷调查, 就业的毕业生中有75%投身旅游及酒店业, 受雇于澳门当地全职工作的毕业生, 每月薪中位数为15300澳门元。

## 近五年每年取缔酒驾违规案逾10万件 台湾将推动酒驾者到殡仪馆接受“震撼教育”

台当局交通主管部门“公路总局”3月2日表示, 台北区监理所今年将推动酒驾者到殡仪馆上道路安全课, 希望通过“震撼教育”防制酒驾。

“公路总局”称, 台北区监理所曾在2017年试办酒驾者到台北市殡仪馆访视及听取殡葬工作者分享工作心得。今年台北区监理所将与板桥殡仪馆合作, 安排酒驾者到殡仪馆上道路安全课, 课程将在布置有灵堂氛围的礼仪厅进行。

据了解, 目前酒驾者的道路安全课时数, 初犯为一天共6小时; 一年内两次酒驾的累犯, 课时数为两天共12小时。课程包括交通法规与安全驾

驶、肇事预防处理与肇事逃逸的法律责任、酒瘾预防治疗等。

“公路总局”表示, 希望通过在殡仪馆的课程安排, 强化讲习效果, 未来各区监理所也将评估跟进。

据台媒报道, 台湾近五年每年取缔酒驾违规案逾10万件。近期多县市发生酒驾致人死亡案, 引发舆论关注, 要求加强酒驾预防及处罚的呼声强烈。

台“法务部”近日公布“刑法修正草案”, 首次酒驾致人死亡的最高可判处12年有期徒刑, 酒驾累犯致人死亡的可判处死刑。相关草案已送达台行政机构, 待该机构提交立法

机构审议通过后方可生效。

据中央社报道, “公路总局”统计, 2015年至2018年, 针对酒驾者的道路安全课, 共开设5398班, 平均每月开设112班, 共逾30万人次参与课程, 相关课程费用平均每年逾3000万元(新台币, 下同)。

据悉, 台“立法院”目前审议有关修正草案中, 酒驾者参加道路安全课将自费。其中, 摩托车酒驾者自费1800元、汽车酒驾者2500元。

酒驾防制受到台湾社会关注。据《联合报》近日报道, 台“中央警察大学”教授蔡中志认为, 应通过“三不原则”防制酒驾。

